

# 内蒙古商报

NEI MENG GU SHANG BAO

主管主办:内蒙古新华报业中心  
出版:内蒙古商报社  
国内统一连续出版物号:CN 15-0068  
邮发代号:15-29



2022年8月2日 星期二  
总 5228 期 今日 8 版  
网址:www.nmgmgs.com.cn  
新闻热线:0471-3285915  
广告热线:0471-3285916

## 草之茂、林之郁、湖之美、水之秀、田之沃、沙之魅 “草原文化的精髓在于真善美”

本报讯(记者 王丰)7月30日晚,第十九届中国·内蒙古草原文化节开幕。伴随着掌声、欢笑和更多的约定,“美丽中国·内蒙古形象”主题美术作品也渐次铺开。

“美丽中国·内蒙古形象”主题美术作品征集“两个打造”,119幅美术作品以全区12个盟市独特的自然风光、人文景观、生态面貌为底色,描绘内蒙古草之茂、林之郁、湖之美、水之秀、田之沃、沙之魅,全面展示了内蒙古真善美的形象。

在内蒙古美术馆7、8号展厅内,一

幅幅画作将内蒙古从东到西的风景如画、四季风光、人文历史展现得淋漓尽致。

“我虽然没有去过阿拉善盟的额济纳旗的黑水城,但是通过这幅作品,观看《黑水城遗址》后的河北籍商人常常告诉记者,内蒙古12个盟市独特的自然风光、人文景观、生态面貌通过广大美术工作者手中的画笔,生动地展现了出来。”

贵州籍商人王瑞琳驻足在《乌拉特草原》前沉思着:“这是我看的草原,

这是草原文化的精髓,草原文化的精髓就是真善美。”

参展的每一幅作品都积淀着自然、历史、文化的丰厚底蕴,承载着人民对未来美好生活的追求和向往。

内蒙古是纯净唯美的,也是丰富多彩的;是底蕴深厚的,也是时尚现代的。

“本次主题美术作品展全面展现内蒙古山美水美人更美的壮丽画卷,让内蒙古真善美的形象熠熠生辉。”前来观看展览的内蒙古晶鑫科技有限责任公司王一飞对记者说出了心声。

本报记者 张鑫

从草原到城市,从传承到创新,内蒙古吉德利源实业(集团)有限公司逐步成长为自治区传统服饰的领头品牌。

近日,在位于呼和浩特市大青山脚下的德利源公司车间里,康改鲜给记者讲述了她创业的点点滴滴……

“德利源”始创于1994年,前身为达茂旗一间“纯手工缝制工作室”,2008年完成商标注册,2016年正式成立内蒙古吉德利源实业(集团)有限公司,完成了企业的华丽转身。

一路走来,企业在掌门人带领下,遵循“产品是企业的根基,质量是企业的命脉,创新是企业的生命力,诚信是企业的根本,团队是企业生存的依托,发展是奋进的目标”的方针,发展实体,砥砺前行。

说起做传统服饰的起源,康改鲜表示,做传统服饰纯粹是个人爱好,是从1994年,康改鲜开始学习做传统服饰。随着旅游市场发展,业务量也逐渐壮大起来。2000年,为了事业能够有更大的发展空间,为了自己的梦想,康改鲜来到呼和浩特创业。从刚开始三五人的小加工厂成为40多名员工的生产企业,一路走来,可以想象康改鲜经历了怎样的艰难和困苦。

说起自己创业之初的艰辛,康改鲜哽咽了:“刚到呼和浩特那几年,我几乎没有睡过一个好觉,没吃过一顿热乎饭。光靠开拓和呼和浩特的市场远远不是我的目标,除了内蒙古的各个盟市,山东、浙江、新疆、青海、东北等地我都去过。”

## 奋进新征程 建功新时代·非凡十年 康改鲜:耕耘品牌 坚守匠心

终于,在不懈的努力下,德利源制作出的服饰产品远销全国各地,品牌影响力逐步扩大,研发、产、供、销产业链逐步形成。除了实体店,康改鲜还拓展了网络销售渠道,“德利源童装”在

抖音直播平台上受到广泛好评,销量也在逐渐提升。

值得一提的是,该企业在转型发展过程中,还积极参与政府牵头举办的各类活动,企业在康改鲜的带领下,始终坚持帮扶妇女就业,以解决农村沿山失地妇女就业,培养农村“女能人”为己任,采取“老带新”的方式,提升员工技术水平的同时,带动当地妇女就业,累计培训农村待业妇女200余人。2019年公司被新城区妇联授予“姐妹手拉手巾帼脱贫快步走就业带动示范点”和“巾帼创业洁特创业就业示范基地”。2020年,德利源公司继续在精准帮扶上发力,被新城区妇联授予“新城区创业就业巾帼扶贫车间”,助力脱贫攻坚,为更多待业妇女提供就业机会,切实履行企业的社会责任。2021年,公司陆续开展一系列技能培训、手工培训,让更多贫困妇女实现巧手脱贫致富,实现巾帼“扶贫车间”开在乡村,让妇女们在“家门口”就能灵活就业。

未来,康改鲜带领企业的发展主要将重心放在童装及民族元素女装、团体定制和旅游产品上,在研发方面持续发力,设计出更优质的产品,在突出文化特色的同时保证产品质量,始于初心,不负众望,为弘扬和发展文化产业而努力奋斗。

同时,让品牌与消费者产生黏性,只有“德利源”品牌的强大,才能源源不断向消费者展示产品的魅力,让消费者对“德利源”产生品牌信赖。正如康改鲜所说:“现在德利源的品牌可以比出名,我定会传承匠心精神,用心打造好品牌,让德利源不忘初衷,永葆匠心。”

### 商报时评

## 匠人方能成就匠心之作

□王子旺

工匠代表着一个时代的气质,是踏实、坚守、传承与创新的代名词。每个行业有建树的从业者,身上都一定具备这种特性。

服饰业也是如此,一针一线都有力量,一针一线兼具匠心。

康改鲜就是这样,历经20多年积累与发展,“德利源”服饰品牌效应逐步凸显,如今已成为内蒙古地区规模首屈一指的服饰品牌,公司目前拥有设计研发人员和技术员工40多

人,注册商标2个,版权专利50多项。康改鲜对匠心的理解是做好两个价值,一个是品牌价值,品牌价值就是要让客户放心,让客户有认同感;另一个是员工价值,让他们有更好的工作环境,更好的收入,更好的成长空间。

当前,在许多行业里,匠人的手艺特别棒,但是他们的收入与付出是不匹配的,从而导致许多的手艺正在消失。

让工匠精神回归本源,需要从一

点一滴做起,从拒绝凑合开始。培育和弘扬工匠精神,不仅有利于将创新和发展新理念落实落细,也可以让越来越多的人通过诚实劳动实现人生理想,让社会实现自我价值,推动形成刻苦钻研、积极奋发的科学风尚。

我们深知,持之以恒是工匠精神最为动人之处,具有匠心者会隔绝来自外界的纷扰,执着与专注从平凡中脱颖而出,这也是每一件匠心之作诞生的必经之路。

7月29日,内蒙古自治区第32届那达慕大会在锡林郭勒盟锡林浩特市开幕。开幕式上,中国马都马队、乌兰牧骑队、男儿三艺等代表队身着蒙古族盛装依次亮相。

不少代表队策马扬鞭通过,上百匹骏马浩荡荡而过,为游客带来了一场别开生面的“马背盛宴”。(详见2版)

图 7月29日在内蒙古旅游那达慕开幕式上拍摄的马队。  
新华社记者 王泽聪 摄

【马背盛宴】

## 2022年北疆布丝瑰集市点亮首府夜经济

本报讯(记者 张鑫 实习记者 王小燕)小摊点、大民生,小商品、大经济。7月29日,由自治区妇联、文旅厅、文旅厅、工商联、残联共同主办的“匠心筑梦·绣美北疆”——2022年布丝瑰集市在呼和浩特市开集,北疆巾帼创业就业产业联盟共同助力,携手激发消费潜力,点亮青城夜经济。

自治区副主席、政府党组成员包献华,自治区政协副主席其格出席开集仪式。

本次开集活动旨在以铸牢中华民族共同体意识为主线,弘扬中华民族优秀传统文化,引领北疆巾帼创业就业,有效促进妇女灵活就业,以优秀的文旅活动、文创产品激发新的消费活力,服务经济社会发展大局,把祖国北疆内蒙古担当作为,真善美形象立起来,把内蒙古人讲诚信热情好客的形象宣传出去。自治区妇联党组书记、主席王芳代表主办方致辞。

王芳表示,“2022年北疆布丝瑰集市”为我区的女性手工艺人和“妇字号”产品搭建了品牌自立、独具匠心的创业历程,宣传展示了北疆巾帼巧手致富、自信自强

## 阿拉善:支撑经济高质量发展之“进稳”

本报记者 张鑫

今天的项目,就是明天的发展。今年以来,阿拉善盟把重点项目建设作为推动经济社会发展的“强引擎”和“硬支撑”,通过抓机制落实、项目推进、要素保障,项目备各项措施培育新的增长点,增长极,以项目建设之“进”支撑经济高质量发展之“稳”。

1至6月,阿拉善盟固定资产投资同比增长32.1%,列全区第7位;截至6月末,115个纳入自治区监控的重大项目全部开工,完成投资156.5亿元,完成年计划的63%,较去年同期投资增长100.2亿元,投资进度提高36个百分点,有力地支撑了全盟稳经济大盘。

连日来,在额济纳旗,持续高温天气挡住不少游客的脚步。为有效防范境外疫情输入,充分发挥实验室核酸检测在疫情应对与处置中的技术支撑作用,筑牢口岸口岸疫情防控第一道防线。截至目前,策克口岸严格落实国家PCR实验室建设标准建设完成移动PCR方舱实验室,提高了核酸检测能力和应急能力。截至目前,策克口岸入境货物消毒设施设备用房建设总体进度已形成78%。

此外,完善阿拉善盟级重点项目协调推进机制,做实重点项目三级包联推进机制,倒排工期,挂图作战、专班推进,形成推进重大项目建设的工作合力。深入贯彻落

实国家和自治区近期系列决策部署,研究出台《阿拉善盟推进国家“十四五”规划重大工程项目工作方案》《保障重点领域政策生产、重大项目正常建设工作预案》,多措并举保障重点项目有序推进。

加大盟级包联领导协调推进重点项目力度,组织专班做好方便协调办理和固定资产管理人属地工作。持续开展每日调度,每3日专报,每10日通报工作,实时掌握前期工作和建设进展,以调度促进度,压实责任,传导压力,推动项目形成更多实物量,推动未开工项目尽快恢复。

对国家、自治区政策支持方向,积极申报中央和自治区预算内资金和政府专项债券资金。截至6月末,阿拉善盟共争取中央和自治区预算内投资项目13个,落实资金4.63亿元,比去年同期增加3.3亿元。加强土地保障,合理安排上报中央加大建设用地保障力度的重大项目11个。统筹做好中央、自治区预算内项目和专项债券项目入库,按月调度工作,充分发挥政府投资项目资金的撬动作用。

同时,全面落实国家、自治区扎实稳住经济的一揽子政策,紧紧围绕“十四五”国家102项重大工程和自治区459项重大工程,结合阿拉善盟“十四五”规划,提前谋划水利、交通、冷链物流、地下管线等基础设施项目67个。

该活动持续11天,预期将为至少500人提供就业岗位,为妇女创造不少于约200万元收益,带动约40余家中型企业个体工商户增收。



正在制作手工产品